
Předposlední květnový
víkend se opět ponese
v duchu lidové
architektury

13. 05. 2025 11:21

Již druhý ročník Dne otevřených podstávkových domů se uskuteční v
sobotu 24. května. Návštěvníkům se otevře třicet podstávkových domů
ve více než dvaceti obcích na rozlehlém území od Šluknovského
výběžku, přes Lužické hory, Frýdlantský výběžek až po Kokořínsko.

Podstávkové domy jsou nedílnou součástí krajiny Trojmezí, česko-německo-polského
příhraničí, už od 16. století, kdy se roubené domy začaly takzvaně obvazovat, čímž vznikla
podstávka.

Podstávkový dům je místním fenoménem a také příkladnou ukázkou lidové tvorby i unikátní
architektonické dílo – podstávkové domy sloužily svým majitelům a stavěly se víc než tři sta
let. V Trojmezí, jinak také přezdívanému Krajina podstávkových domů, je lze jen těžko
přehlédnout. Český Den otevřených dveří podstávkových domů se inspiroval v Německu, kde se
tento typ akce koná poslední květnovou neděli už 20 let.

V letošním roce se akce koná na území od Šluknovského výběžku přes Českolipsko, Děčínsko a
Kokořínsko až do nejzazšího kouta Frýdlantského výběžku. Ani letos nebudou chybět zajímavé
workshopy, semináře a kulturní doprovodný program s lehkým občerstvením, který
návštěvníkům nachystají majitelé domů. Návštěvníci budou moci navštívit podstávkové domy,
které slouží pro rekreaci, trvalé bydlení či veřejnosti.

Den otevřených dveří podstávkových domů doplní komentovaná prohlídka Šmilovského uličky,
městské památkové zóny v Rumburku a také výstava historických pohlednic s podstávkovými
domy, kterou mohou návštěvníci zhlédnout na Obecním úřadě v Krompachu.

Na Den otevřených dveří podstávkových domů navážou také dva komentované výlety za
podstávkovými domy, které se uskuteční v létě, a to 7. června a 23. srpna.



Den otevřených podstávkových domů pořádá DMO Lužické hory za podpory Libereckého kraje.
Více informací se nalézá na Facebooku Lužické hory a Podještědí – Neobjevený klenot severu
nebo na webových
stránkách https://doluzihor.cz/clanky/den-otevrenych-dveri-podstavkovych-domu/ a
https://podstavka.doluzihor.cz/. Aktualizovaná mapa otevřených domů je k vidění na odkazu
https://1url.cz/@dodpodstavkovychdomu2025.

Kontaktní osobou za DMO Lužické hory je Marie Kárová. E-mail je marie.karova@luzihory.cz,
telefonní číslo 603 947 212
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